



福建中行：以高质量金融服务 推进共建“一带一路”行稳致远

“金融活水”赋能交通基础设施联通再升级

2023年，是共建“一带一路”倡议提出十周年。作为中国扩大对外开放的重大举措，“一带一路”倡议开启了中国与世界发展的新篇章。在福建，随着“一带一路”建设的深入，福建省区位优势不断凸显，面向东盟和RCEP成员国，不断深化贸易投资合作，影响力持续提升。

作为持续经营时间最长、全球化程度最高的中资银行在海丝起点——福建的分支机构，中国银行福建省分行（以下简称“福建中行”）积极响应国家倡议，充分发挥中国银行全球化经营和外汇外贸专业优势，以高质量金融服务推进共建“一带一路”行稳致远。

数字金融提升跨境结算效率 贸易畅通增动能

十年来，中国与共建国家贸易往来规模不断扩大，贸易畅通成为关键一环。为此，福建中行持续加快数字金融建设，推广优化“中银跨境汇款直通车”等线上化产品，实现多项跨境业务线上迁移，提升跨境结算效率，为“一带一路”贸易畅通增强动能。

省内某重点外贸企业

的国际结算业务主要为线下汇入汇款。该企业每次收款受限于银行营业时间，有时还需安排工作人员前往柜台提供相关资料。如何提高汇款到账时效性，是其一直关注的问题。

中银跨境汇款直通车系列产品上线后，产品经理第一时间向该企业相关负责人介绍该产品并成功签

约。该企业的跨境汇入汇款入账突破银行营业时间限制，全流程自动处理。“中行这个产品太方便了，真的是一秒入账！”该企业相关负责人收到实时入账短信高兴地说。

据了解，中银跨境汇款直通车系列产品，是中国银行为外贸企业办理国际贸易结算提供直通化、

线上化的综合服务方案，包含跨境汇入汇款直入账、跨境汇出汇款直出账等产品。其中，跨境汇入汇款直入账产品，简化繁琐入账手续，节假日也可自动入账，推动贸易结算便利化。今年以来，福建中行已成功为客户办理跨境汇入汇款直入账业务超6万笔、金额逾57亿美元。

基础设施互联互通是畅通的经济循环带来健康、持续发展动能的重要保障，也是助力福建主动融入共建“一带一路”的关键一环。其中，交通物流和园区基建具有重要地位。

“道路通，百业兴”，福建作为21世纪海上丝绸之路的咽喉要道，交通发展尤为重要。为加快交通“硬联通”，福建中行为省内交通物流行业提供大量的授信支持，包括京福闽赣铁路和福厦高速铁路，福州市轨道交通1、2、4、5、6号线以及平潭海峡公铁两用大桥等项目。截至2023年10月末，福建中行交通物流行业贷款余额451.43亿元，助力福建跨江达海、联通东西。

此外，福建中行还积极为园区基础设施建设注入金融动能。今年年初，经国务院批准，同意在福州市设立中国-印度尼西亚经贸创新发展示范园

区，这标志着中印尼“两国双园”的中方园区—福州元洪功能区迈入新发展阶段，元洪功能区基础设施建设的资金成为当下的关键问题。

作为元洪功能区的专项债顾问银行，从2020年至今，福建中行成功为其申报3个专项债项目，包括：中国-印尼“两国双园”产业园基础设施建设项目、福州新区福清功能区产业园配套基础设施建设项目，以及福州新区福清功能区综合保税产业园区基础设施建设项目，累计争取5.07亿元资金，并将继续助力中印尼“两国双园”设施联通。

长风破浪潮头立，扬帆远航正当时。福建中行根植八闽近110载，将以“一带一路”为依托，持续加大涉及“一带一路”建设项目的支持，以金融之笔续写“船交海中，不知其数”的商贸繁华，让新时代丝路故事乘风而行、远播万里。

专业服务支持企业出海远航 资金融通添活力

在共建“一带一路”推进高水平对外开放的背景下，企业“走出去”参与跨境贸易投资的需求日益凸显。福建中行紧跟企业“走出去”步伐，通过多元化的金融产品与专业服务，为“一带一路”资金融通增添活力。

发挥跨境金融优势，助力外贸新业态发展。近年

来，跨境电商等外贸新业态快速发展，也对金融机构的服务提出了更高要求。福建中行抓机遇担责任，为外贸新业态提供优质的跨境金融服务；出台《稳外贸稳外资六大措施》等系列政策，加大外贸信贷投放；提供海外见证开户服务，解决疫情期间企业无法出境开

户的痛点；主动对接海关、税务、物流等新数据，提供专属供应链融资服务。

提供综合服务方案，一站式排忧解难。福建某食品加工企业与新加坡交易对手签订合同进口一船大豆，采用即期信用证方式结算。其业务模式存在两大难点：一是货款金额大、回款周期长，

对企业运营资金占用严重；二是敞口汇兑风险对企业利润有较大的影响。福建中行获悉后，为企业制定了从进口信用证开证、到单后的进口押汇、到港后的关税保函提货以及融资到期还款的锁汇等一揽子金融服务方案，为其节约财务成本超人民币100万元。

十载深耕金融丝路 共赴繁荣美好未来



银行 | 证券 | 保险
客户热线：95566 www.boc.cn